

今年以来,滇中新区驻企特派员已赴企业服务2800余次,为企业解决用工、扩产等急难愁盼问题99个——

精准送服务 倾力助发展

“什么是固定资产投资?”“工业企业升规纳统的人库标准有哪些?”“商贸服务业有哪些划分依据?”日前,滇中新区经济发展局统计业务工作人员围绕企业固定资产投资、企业升规纳统等内容开展驻企特派员统计业务培训,并讲授工业、建筑业、房地产业等行业领域的统计业务知识,有效提升驻企特派员服务企业的能力和水平。

驻企特派员们表示,新区开展的业务培训增强了对惠企政策宣贯、企业升规纳统人库标准等服务内容的掌握,下一步将持续坚持“有求必应、无事不扰”的原则,投身企业生产经营一线、重点项目建设一

线,精准协助企业稳定发展和做优做强,为推进新区工业产业高质量发展作出新贡献。

今年1月4日以来,滇中新区实施驻企特派员挂钩联系企业机制,选派驻企特派员到重点企业和招商引资重点项目开展上门服务,并创新开展“优化营商环境——驻企服务开讲了”理论学习+实地培训活动16期,培训1900余人次,围绕产业发展、招商引资、减税降费、行政审批等具体业务开展专题辅导,助力驻企特派员成为明政策、懂企业、善沟通、精业务的行家里手,推动企业服务保障工作提质增效。

协调多个部门帮助企业解决供

电、申报退税等方面的问题,让企业的生产建设无后顾之忧;帮助企业搭建合作平台,助力企业拓宽销售市场;及时精准宣贯惠企政策,让企业应享尽享政策红利……自驻企特派员挂钩联系企业机制实施以来,新区驻企特派员用心用力开展全方位、全过程服务,以实干实绩为企业发展蓄能、为重点项目建设赋能。截至目前,驻企特派员已赴企业服务2800余次,人均服务时长超60小时,为企业解决用工、销售、融资、扩产等急难愁盼问题99个。

近期,为进一步服务好重点项目建设和企业发展,滇中新区将驻企特派员从127名增至219名,挂钩联

系重点项目、“四上”企业和“准四上”企业,积极协调办理项目立项、环评、用地等事项,帮助解决重点项目(企业)资金、用地、用能、用工等需求,持续加大帮扶服务项目(企业)力度,积极引导企业及时升规纳统。

滇中新区政务服务管理局相关负责人表示,新区正聚力打造营商环境新品牌,下一步将持续抓实驻企特派员服务机制,开展“理论+实地培训”,全方位提升驻企特派员专业素养和服务水平,努力培养锻炼一批会招商引资、会项目建设、会政务服务的优秀年轻干部,以营商环境之“优”促经济发展之“进”。

本报记者 李燕

云桥社区完善设施办好乡村集市——

乡街子上情更暖



云桥社区3位老人结伴逛街。

“天冷了,买条新裤子。”
“买了5公斤大米。”
“买把面条,也买了新裤子。”

11月22日10时,位于滇中新区大板桥街道云桥社区的周五集市刚刚开张,家住云桥社区第三居民小组的杨桂芳、张朝卫和张学芳就结伴而来,先去卖粮食的摊位上逛了一圈,又去卖服装的区域挑新衣服,彼此免不了互相建议一番,都选到了心仪之物。

“厚裤子60元,这个颜色我们老年人可以穿,很好配衣服。”今年77岁的杨桂芳皮鞋鞋亮,鞋面上装饰黑色蝴蝶结,从棉背心里露出的彝族常服上刺绣艳丽,到头顶上的绿色古典帽子……细节十分“到位”。73岁的张学芳,红色单鞋、蓝色帽子、波点背心,背上背着的竹编箩筐尽显云南风情。另一位72岁的张朝卫,银耳环在阳光下闪闪发亮……3位老人站在一起,只能用古典范儿、体面十足来形容。

“以前我们要去别的地方逛街买菜,现在街子就在家门口,方便多了。”杨桂芳告诉记者,自从今年9月云桥社区集市开业以来,每逢周

五逛街日,姐妹们总要打扮齐整,“一起来转转!”

据了解,云桥社区目前有居民314户1511人。“加上流动人口有3000余人在社区居住。”云桥社区居委会主任匡绍安告诉记者,尽管社区有超市、餐饮店30余家,但多年来居民逛街却得去其他地方。

“在滇中新区相关部门的支持下,社区居委会利用暂不供应的储备土地建设社区公益性临时停车场,再利用空余部分把云桥社区集

市办起来。”匡绍安说,自从集市开业,明显感到社区居民的满意度大幅提升,“停车难的问题解决了,有了自己的乡街子,周边居民也来到我们这里逛街了。”

手打柠檬茶、汪汪队小锅米线、会泽黑山羊汤锅、贵州凉粉、长水松子、白汉场露天白菜、矣纳菌子……记者在集市里深度体验了一番,只见有的摊位名字“很萌”,有的摊主松弛感十足——如海滨度假般躺在沙滩椅上,舒服地晒着冬日暖阳。

“我姓汪,有两个女儿,是女儿给起了个‘汪汪队小锅米线’的名字。”从云桥社区赶来摆摊的中年夫妻告诉记者,来吃米线的几乎都是周边居民和建设工地工人。

小哨街道白汉场社区杨官庄居民小组的赵永丽正热情地推销自家蔬菜:“有机蔬菜,用的是有机肥。每周都来一次,主要是自己吃,也和周边居民分享。”“这个好吃,38元1公斤,我买了两公斤。”在摊位上买零嘴儿的陈阿姨热情指导记者如何挑松子,“你要买这个,小的要香一点。”

据云桥社区工作人员李绍美介绍,滇中新区周边居民会把自己种的蔬菜、瓜果,山上采来的松子、野菜甚至是木器、竹器、藤器、草编等手工艺品等拿到各处乡街子上卖,“量不多,自己家的菜更甜。”除了贸易需求,乡街子上的人际交往气氛更为温暖,也承载了滇中新区周边居民的社交需求。

记者离开时,不仅带走了乡街子上的新鲜蔬菜,还在与居民的交流中收获了诸多笑声与满满的抚慰感。

本报记者 马逢萃 文/图

安宁入选昆明市首批劳动教育工作站

本报讯(记者 李燕)日前,昆明市劳动教育工作站授牌仪式在云南技师学院(云南工贸职业技术学院)举行,安宁市基础教育发展中心与云南技师学院(云南工贸职业技术学院)、云南师范大学附属小学、云南大学附属中学、昆明市官渡区职业高级中学5家单位获评昆明市首批劳动教育工作站分站。

近年来,安宁市将劳动教育纳入人才培养全过程,坚持理论与实践并重,充实劳动教育理论教学,增加劳动实践时长,拓展课程内劳动教育内容,挖掘各类课程中的劳动教育元

素,补齐五育并举教育短板,各校劳动课程开齐开足率达100%。充分发挥思政课、研学、课程设计等重要作用,引导学生深刻理解马克思主义劳动观和社会主义劳动关系,培养学生劳动技能,提升学生劳动素养。利用雷锋日、植树节等时间节点,鼓励学生积极参与志愿服务公益服务。探索“一校多品”“一级一品”“一班一品”特色劳动课堂教育,挂牌成立29家劳动教育实践基地,建立以基地为站点的综合实践活动课程体系,将传承工匠精神落实到教育教学的各方面。

■ 图片新闻

“院坝课堂”说消防 筑牢群众“防火墙”



近日,昆明空港经济区消防救援大队组织的“院坝课堂”走进大板桥街道东原启城小区,围绕典型案例、家庭消防安全隐患排查、火灾初期应急处理、安全疏散逃生要点、消防器材使用等开展消防安全宣传教育,全力构筑消防安全“防火墙”。

活动现场,消防员边播放火灾

案例视频,边讲解消防安全知识。居民群众也积极参与,有的讲解灭火器的使用方法,有的介绍楼层消防栓位置,有的积极参与消防安全知识抢答。在实操演练环节,大人、孩子纷纷上场,听消防员传授灭火技巧,亲自使用灭火器扑灭火源。图为孩子们举手抢答。

本报记者 周凡 摄影报道

冬季行车请注意安全

关爱生命 文明出行